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Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zftpolya-utcza 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-utcza 1.
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.
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POLITIKAI NAPILAP.
1 elelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.

104—00.6

A „Hivatalos Melléklet“ 58. számával.

A „TORONTÁL“ tárcája. nagy szükséglete ölt testet ezzel a vállalkozással. 
A műveli magyarság számára a világirodalom sok 
remeke bizonyos mértékben rejtett szellemi kincs. 
Mert bár ismerik hírből, ismerik igen sokan sze- 
melvényekbői, vagy az egésznek olvasásából is, 
de nem ismerik olyan bensőén, nem értik meg 
annyira minden részletében, a hogyan csak a 
nyelv intim ismerete s elsősorban az anyanyelv 
közvetíti a nagy szellemnek minden titkait. A 
magyar klasszikusok mellett tehát elengedhetetlen 
a magyar műveltség tárában a legnagyobb idegen 
szellemek termékeinek méltó magyar kiadása is. 
azoké. akik túlnőttek a maguk országának, a 
maguk nyelvének határain s egész világnak váltak 
szellem i útim itat ójává, gyón y ü rüségévé.

Kiadó eddig még csak kísérletképpen sem 
nyúlt hozzá ilyetén vállalkozáshoz. Még a pusztán 
magyar remekíróknak egyöntetű kiadásával sem 
próbálkoztak meg, nem hogy lelt volna bátorságuk 
a magyar irodalmi kultúra érdekében nagyobbat 
is tenni s a magyar remekek kiadását a külföldi 
szellemóriások müveinek kiadásával párosítani. 
Épp ezért a Lampel-Wodianer ez ég vállalkozása: 
jelentős tett, melyet egész jelentőségében az 
irodalom-történet fog méltatni.

Mert mit cselekedett a vállalat megindítá­
sával oz a kiadóczég: először adja egységes, 
ritka diszü kötetek alakjában a remekírók müvei­
nek impozáns gyűjteményét magyar nyelven, nagy 
művészek képeivel és klasszikusok képmásával. 
Ezen a nagy jelentőségű eseményen kívül vájjon 
nem nagy dolog-e, hogy a Remekírók Képes 
Könyvtára alkalmat ad a magyar irodalom eszté­
tikusainak uj munkák, uj tanulmányok és kommen­
tárok megírására, a miből a magyar irodalom- 
történeti és kritikai irodalomnak támad nagy, 
talán korszakokolíó gyarapodása. Es alkalmat ad a 
legjelesebb magyar műfordítóknak, hogy tehet­
ségüknek erejét uj munkálkodással fejtsék ki 
irodalmunk gazdagítására V

Valóban alig lehetne igy előre számol adni 
róla, határozottan megértékelni azl a hatást, a 
mely kel egy Alexander Bernátnak. Beöthy Zsolt­
nak. Bánóczi Józsefnek, Rákosi Jenőnek. Pa lágy i 
Menyhértnek, Riedl Frigyesnek. Júniusnak. (Zilahi 
Kiss Béla) stb. nj az eddigieknél is mélyebbre 
hatoló fejtegetései lesznek egész irodalmunkra és 
szellemi életünk fejlődésére. Meri a magyar esz­
tétika és irodalomtörténet e leghíresebb művelői 
s a velük más kiválóságok, mint Ábrányi Emii,

Remekírók Képes Könyvtára.
A miről száz év előtt a magyar szellemi 

újjászületés megindítói ábrándoztak, a mit Ka­
zinczy nagy nyelv- és irodaloméjitó harcában, 
mint a művelődés legerősebb fegyverét és fok­
mérőjét dicsőített: az emberi szellem remek 
alkotásainak gyűjteménye ime megvalósult. Meg­
indult a Remekírók Képes Könyvtára, a magyar 

külföldi literatura mestermüveinek díszeses a
köntösű, illusztrált kiadása: megindult egyszerre 
hét kötettel, a mely tartalmával és külső formá­
jával egyszerre megragadó, mindeneknek tetsző 
Ízelítőt alkot a nagy vállalkozásból. Kél kötet 
Petőfi, két kötet Kisfaludy Sándor, egy-egy kötet 
Shakspere. Moiiére és Tóth Kálmán; ezek be­
mutatói a hatalmas vállalatnak, mely meg akarja 
adni a magyarságnak a magyar és az idegen 
nemzetek nagy szellemeinek müveit: a magyar 
műveltség bibliáját.

Irodalmunknak, szellemi életünknek régi

X
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ÚJDONSÁGOK érkeztek női és leány felöltök, 
raglanok, köpenyek, férfi és fiú 
öltönyök, raglanok s felöltőkben.

NAGY VÁLASZTÉK ! 3S®@K§)@ő@(SSXg@(S@@5S®®®@®5@@S® SZABOTT ÁBAK I
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NAGYBECSKEREK
hunyady-utczaHUNYADY-ÜTCZA

Nagybecskerek, 1902. XXXI. évfolyam. f»0. szám. Csütörtök, március 13.

Közegészségi állapotaink. 1000-nél és 250 helység 500-nál kevesebb 
lakossal. Az ily helységek céljaira 
szag
tanfolyamokat állítanak fel, melyekben az 
illetők a gyakorlati kézfogásokat és az oly 
fontos tisztaságot sajátíthatják el és falu­
helyen ez már nagy haladás. És tényleg 
már a múlt évben 48’6%-ra apadt a 
gyermekhalandóság, ami, tekintve az idő 
rövidségét, biztató eredmény.

Igen szomorú az elmebetegek statisz- j laivl váksziási
—35 ezer,

vannak intézetekben elhe- j szes okok megvizsgálását egész terjedelemben
Dániel László ellen, melvnek folv-

volt, az egész országban úgy fogják ápolni, 
mint egy igazi kulturnemzetnél elutasit- 
hatatlan kötelesség és szükségesség. L L.

az or-
több városában másodrangu bába-

Budapest, március 12.

Az eddigi költségvetési vita fénypont­
jának a közegészségügyre vonatkozó részt 
tartjuk. Még néhány év elölt is ez volt 
legelhanyagoltabb ága közigazgatásunknak 
s kik ezt a témát tárgyalták, többnyire 
süket fülekre találtak. Örvendetes és jelen­
tékeny változás történt, midőn Széli Kál­
mán az anyagi bajok orvoslásához fog­
hatott, melyek oly számosak voltak, hogy 
csak oly férfit nem ejthettek csüggedésbe, 
kit a feladatok tömege nem ijeszt vissza.

A most folyó vitában Szél! Kálmán 
miniszterelnök, mint belügyminiszter elő­
adta, mit tett eddig a közegészségügy ja­
vítása érdekében és mit szándékszik tenni 
a jövőre. Kimutatta, hogy a javulás utján 
vagyunk, ha nem is értük még el a kí­
vánatos színvonalat. Közegészségügyi kiadá­
saink rövid két évtized alatt néhány száz­
ezerről 6—7 millió koronára emelkedtek, 
a halandóság 32"8 pro mille-röl 
apadt. A mull évre megszavazott 4*8 
milliók helyett a törvényhozás utólagos 
jóváhagyása reményében körülbelül 2 millió 
koronával többet adott ki és a folyó évre 
is lényegesen emelkednek a kiadások, jól 
lehet a legszigorúbb takarékosságot tartot­
ták szem előtt a költségvetés összeállítása 
kőiül.

A zichyfalvi mandátum. Annak kijelentésére 
kérettünk fel. hogy épen ellenkezője áll annak, 
amit egyes fővárosi és különösen vidéki lapok a 
Curia legutóbbi döntéséről közöltek. A Curia 
ugyanis minden abszolút okot elejtett és csakis
relativ okok megvizsgálását rendelte cl a ziehx - 

ügyben. Ellenben a kérvényezők
ebből ! ellen az el lénké r vény hon f elsorolt majdnem ösz-tikája. Ezek száma 34 

4—6
lyezve, a többi szabadon lót-fut. A vidéken elrendelte 
felállítandó nagy elmegyógyintézet költségei 
iránt most tárgyal a miniszterelnök a pénz­
ügyminiszterrel.

Egy cikkely szűk keretébe lehetetlen 
beszorítani teljes képét ama tevékenység- j 
nek, melyet Széli Kálmán a közegészségi i 
állapotok javítása érdekében kifejt. Ezért !
csak ama tény megállapítására szorítkozunk, I re«eli 6 órml kezdve délis az urak részére nvi,va va»;

’ hölgyek részére minden kedden és pénteken

ezeren

tán körülbelül nyolcszáz szavazat mégsemmisitése
iránt lesz a vizsgálat Daniel László ellen folytatva.

HÍREK,
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám mindennap

, hogv vonatkozó fejtegetései minden párt , ,.u, K9- p I , - : , i 111 j , ; / . ! i déltől délután 5 óráig; ugyanazon napokon este Vsb-tol
^ i . ! legélénkebb helyeslésével LiláJkoztcik b 110g\ : 1/28-ig urak részére is A kádfürdő egész nap

ez alkalom mól e nagy államférfiban nagy ; este 7V2 óráig nyitva marad 
emberbarátot is tanultunk ismerni, kinek 
szive kitárul, ha felebarátairól és oly akció­
ról van szó, mely első sorban a. legszegé­
nyebbek javára szolgál. Saját szavai szerint 
a reá bízott ügyek közül egyikkel sem 
foglalkozik oly előszeretettel, törekvéseiben, 
kivánataiban

i Március 16. Szabad lyceum d. u. 5 órakor. 
18. Tavaszi lószemle.
18. Ünnepély a főgimnáziumban.

Személyi hír. D ormon százados, a ver­
sed méntelep parancsnoka ma az itteni lelop 
megvizsgálása végett Nagybecskerokon jár!. A 

és fáradozásaiban egyikkel parancsnok ma este a környék telepeinek a vizs- 
sem érzi magát oly igen összenőve, mini gardára tovább utazik, 
a közegészségügygyei, mert ö is azt tartja, | 
hogy ebben az országban semmi sem oly j Lajos b. 
fontos, mint az egészség ápolása és hogy 
a nemzet csak úgy teljesítheti hivatását, 
ha egészséges és ha úgy erőben, mint 
számban gyarapszik. E kijelentések oly nagy 
értéket adnak a miniszterelnök beszédé-

G vermek védelemre 3 millió korona 
kiadás van előirányozva és már most 
18 — 19 ezer elhagyott gyermeket mente­
nek meg az elzülléstöl. A miniszterelnök 
praktikus érzékét megoldhatatlannak látszó 
feladatokkal szemben bizonyítja az amód- 

melylyel az ijesztő nagy gyermek-

Ä h. rendőralkapiíány fegyelmije. Berkes 

rcndőraikapüány fegyelmi tigvébon. a 
mely Perisics Zoítán dr. főjegyző, annak idején 
helye des rendőrkapitány feljelentésére rendeltetett 
el, tudvalevőleg Grandjean József dr. polgármester 
bízatott meg a vizsgálattal. A polgármester mára 
egész sereg tanul idézett be magúhoz, a kiket a 
komplikált ügyben kihallgatott. Kihallgatta 
újból a polgármester Berkes Lajost is. aki a tanuk 
vallomásaira telte meg megjegyzéseit. A sok 
munkát igényelő vizsgálatot a polgármester már 
legközelebb befejezi.

szer,
halandóságot iparkodik leküzdeni. 1900- 
ban az összes halálesetek 50'4%-a 4 éven 
aluli gyermekekre eseti. Föokai ennek a 
bábahiány, a kis helységek roppant nagy 

melvek okleveles bábát nem képé­

nek, bármily igénytelenül tartotta is azt. 
mely messze kimagaslik a napi események 
felett s mely legközelebb abban jut kife­
jezésre, hogy a közegészségügyet, mely 
nálunk évszázadokon át igazi Hamupipőke

ma

szama
sek eltartani. Zalában pl. 400 helység van

í

y.;

mk;á:l

mü,

»

V

k;

%

$
4-ü

íő:
:5

(O
 CD 

lO

21
4—

35
,2

)

<M
•*

'l

jf
ii*

V
.

A A
.«

■r
y jjM|

■N
P

íI

*•
; ■



<)' H

ín i
in ij
se 1
ke
ir< iq
se; J 
vo t 
ön i 
zu u 
di< u 
ke d 
de
llll d
a
In d
ni1 n
A Á
in i
an a

Fi
leid 
ha f 
boa
h<")
..Vic
(F<
im M 
ivi v
In

neki
gvoi 
táu 
no-vl 
Ká r

hu J
(H *

me
Vet
na». 'J
Wi­
lly t r 
kin íj

bcs

rajt i 
a ii • 
a iiö

K a i d
közi ; 
Ilink 
igén J
SZÖ\ t

zeto d
letl( !
kod;

lek i 
oszt •

eredd 
gyai 
ellei 
get és 
Szel

ered 
A UK 
M a i i 
Marci

1902. március 13.

mindazok figyelmébe és pártfogásába, kik Pan- 
esova múltja és jelene iráni érdeklődnek.

Sok a hernyó. A kir. rovartani állomás 
megfigyelései szerint a bernyófészkek sokaságától 
ítélve, a folyó évben a gyümölcsöket vesxélvez- 
tető kártékony hernyók nagy mennyiségben léptek 
fel. A földmivelésiigyi miniszter ennélfogva fel­
hívta valamennyi törvényhatóságot. Iiogv hassanak 
oda. hogy az érdekeltek az irtásokat alaposan és 
lelkiismeretesen hajtsák végre, még pedig a tavasz 
kezdete előli, meri a téli hónapokban könnyebben 
végezhető a hernvóirtás.

Szalonkák. A vaddisznóra való vadát 
szást az idén teljesen sikertelenné tette az idő-

nem lehetett a csordáka-járás ; nem volt hó. 
kiosapazni s az örökös ködös eső a inélv erdő­
ket is járhatlanná tette. Most azon reményked­
nek a vadászéin berek, hogy lesz jó szalonka- 
idény. mert az időjárás envíie és nedves, a déli 
légáramlat állandó, lehat a' szalonkák a szokott­
nál elohh fognak vonulni, esetleg egy-egy xege 
nye a vonulást megakasztja, minélfogva az idénv 
tovább fog tartani. Beszélik. Iiogv a 
előőrsei már is ide érkeztek 
is már szalonkát több helyen.

Elveszett. A napokban Nagvbeeskerek 
Versen között a vonaton T o d o r e s z k Miklós 
árvaszéki könyvvezető nevére kiállított arcképes 
vasúti igazolvány elveszett. Miután a megtaláló 
használ úgy sem veheti, kéretik, küldje azt el 
tulajdonosa ebnere, Nagvbeeskerek re.

r-

szalonkák 
a héten lőttek

A Béga vízállása.
A temesvári folyammérnökség jelentése 

szerint március 18-án a Béga vízállása a követ­
kező voll :

Temesvár 0-j- 6 cm. apadó. 
Nagvbeeskerek U-f- Hő cm. all. 
hitei 0-j- 894 cm. apadó.

Színház.
Heti műsor:

Csütörtök : „Kuruczfurfang.“
Péntek ; ..fiánk bán.“
Szombat: „Arany lakodalom."
Vasárnap délután: „A svihákoL“

„ este ; ..Czine-mintye “

A sasok. Guthi és Rákosi joizii bohózatán 
tegnap is kitünően mulatott a becskereki közön­
ség. Érdemes ezt a darabol akárhányszor meg­
nézni. ha másért nem. hát azért a pompás két 
alakításért, amit T u k o r a y Lóránt, (az öreg Sas) 
és M a d a s Pista (Bukovics) nyújtanak. Kz a ké 
jeles komikus tegnap is oly ellenállhatatlan komi­
kummal játszott, hogy még a színpadon sem tud­
ták a közreműködők a nevelést visszatartani. 
Volt is taps. meg derültség, amennyit a krónikás 
régen jegyezhetett fel. Mellettük N i e k v n é. 
S z i I a ss y Róza. P á p a i jól megálltak helyüket.

b.
* Kurucfurfang. Po lgár■ Béla. aki a társulat 

működéséből ugyancsak derekasan kivette a részét, 
ma este tartja juta lom játékát. Polgár kedvem- 
szerepében ifj. Bokor József kuruefurfangjának

képekkel, a melyekkel egy Bihari Sándor. Garav 
Ákos, Gergely Imre, Hegedűs László, Jetidtássek 
Jenő. Márk Lajos. Nagy Zsigmond. Hé Ilii Lajos, 
Neogrády Antal. Telegdy László. Túli Ödön stb. 
fogják diszileni. magyarázni és szemléltetni a 
Remekírók Képes Könyvtárában megjelenő összes 
klasszikus müveketV

Sokat lehetne még elmondani annak a nagy 
vállalkozásnak jelentőségéről és kulturális hatásá­
ról. De az eddig elmondottak eléggé mutatják 
nagy horderejét s azt. hogy minden más még kül­
földi vállalatot is' túl fog szárnyalni. A magyarokat 
egviitt adja a külföld klasszikusaival : nagy eszté­
tikusok útmutató tanulmányával: elsőrangú mes­
terek illusztrációival s mindezt párját ritkító díszes 
köntösben : a nagy írók domborművű medaillon 
képével díszített kötésben: ez valóban a magyar 
család szellemi oltára, a. mely a legnemesebb gyö­
nyörűséget. a nagy szellemek alkotásainak és gon­
dolatainak élvezését, megértését fogja megtalálni.

Ezt ígéri a már megjelent hét kötet s ezt 
a további kötetek tervezete, a minél szebb, be­
csesebb ünnepi ajándékot a magyar irodalmi 
kultúra hosszú évtizedek óta nem kapott. Az 
ilyen vállalkozásért az elismerés és a hála el 
nem maradhat, kivált mikor a kiadócég nagv 
áldozatkészségét, melvivel e vállalkozást létre­
hozta. azzal tetézi, hogy a 250 korona áru könyv­
tár megszerzésére a legméltányosabb feltételekkel 
nyújt módot. Ez áldozatkészség révén havi 8 
korona részletfizetésért minden, még a legegy­
szerűbb polgári család is megszerezheti magának 
az otthonnak ezt a szellemi kincstárát.

■i

1

\ ifi
* ,i

■

2
__ a kaszinóból. A Nagvbecskereki kaszinó-

társulat tegnap este Franz J. L. társulati igazgató 
elnöklete alatt választmányi ülést tartott, melyen 
részt vettek: Alföldy Ede. dr. Annán Ernő, dr. 
Biájjer Lajos. Köszler Ferencz, dr. Klein Mór. 
Knvaskó Lajos, dr. Várady Imre. dr. Végű Lajos- 
választmányi tagok és Szávits Sándor társulati 
jegyző. Uj tagoknak a következő urakat vették 
fel: dr. De II i ma nie s Lajos alispán, Grün-

Herr Ödön.leider Antal megyei ellenőr,
Bürget József. F rész Ede, Máj fényi Géza 
lögimnáziumi tanárok, dr. D u k a László kir.

Gyula és K o k i I s A. F.táblai biró, D a u n
kereskedők. M á l h é Károly, magánzó. W a g 
Nándor hitoktató. Kilépését bejelentette 1 e

A választmány

ti e r
r s-

i y a ii s k y Gusztáv p. ü. titkár, 
beható tanácskozás után igen érdekes határozatot 
hozott. Kimondta ugyanis, a közgyűlési jóváhagyás 
reményében, iiogv ezentúl a tagoktól nem szedi 
be a 10 korona felvételi dijat. Ez a határozat
bizonyára hozzájárul ahhoz, hogy még többen 
lépjenek be a társulatba. Végül több folyó ügyet 
intéztek el.

— Iskolaszék! ülés. A nagy becskereki közs- 
iskolaszék és ipariskolai bizottság tegnap délután 
dr. Plechl Szilárd elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen jelen voltak: Menczer Lipót. VVeisz 
Izidor, dr. Gvorgyevits Milos, dr. Brájjer Lajos, 
Mayer Rezső. Banden Károly. Szalay József. 
Krumenacker Ferencz. Bányay Jakab. Wégling 
István. Kugler Sándor. Laube Péter és Várv 
Mihály, a bizottság jegyzője. Az ülésen a kövel- 
kező tárgyak nyertek elintézést :

Az iskolaszék a lornataoltással meghízza 
Dőld István és Osztie Béla tornatanitókat. 
Szegfű Sándor és PálÍTv Etelka tanerőknek azok 
megkeresése folytán oly dijlevele! állított ki 
iskolaszék, a melyből azok jogigényei a jövőre 
nézve is kitűnjenek. Pálffv Etelka dij le veiével 
kapcsolatosan Krumenacker Ferenc azl indít­
ványozza. miszerint az iskolaszék hívja fel a 
városi hatóság figyelmét arra, Iiogv az állammal 
kötendő szerződésben az időközben nyugdíjazol I 
Stagelsehmidt Borosa neve szerepel, holott annak 
állását azóta Pálffv Etelka foglalta el. Minthogv 
pedig az utóbb nevezett csak két év múlva lép a 
teljes fizetés élvezetébe, e körülmény tétessék ki 
világosan a szerződésben, nehogy két év múltán, 
ha az iskola időközben államosittatnék. a városra 
háramolják a többlet fizetésének kötelezettsége. 
Az indítványt elfogadták.

Fröhlich Pál tanító kérelmének osztályvizs­
gájának korábban való megtartása iránt, helvi 
adott a bizottság és egyszersmind pártolóiag 
továbbítja annak kérvényét, melyben a rajz tan­
folyamon való résztvehetés céljából 200 komnál 
kér a várostól.

Az iparos tanonciskolái bizottság ezután 
tudomásul vette Cseh Elek tanár ipariskolai 
állásáról való lemondását és helyébe őrhegyi 
János polg. és felső-kereskedelmi iskolai tanárt 
választotta meg egyhangúlag.

Ezután fel olvas tatotl az ipariskolai rajz­
iam lóknak az ipar testület panaszaira beterjesz­
tett válasza. A bizottság a tanítók beadványait, 
melyben azok az ipartestület panaszaira rácáfol -

az

Ambrus Zoltán, Angyal Dávid. Balassa József, 
Dóczi Lajos, Endrődi Sándor. Ferenczi Zoltán. 
Haraszti Gyula. Hegedűs István, Hevesi Sándor. 
Kossuth Ferenc. Négvessy László. Szász Károly. 
Váezy János és Varady Antal, irodalmunknak 
csupa kitűnősége, fogják bevezető tanulmánynyal 
és szövegmagyarázattal kísérni a Remekírók Ké­
pes Könyvtárának egyes köteteit, hogy ezzel is 
közelebb hozzák a nagy szellemek alkotásait a 
magyar közönség leikéhez, megadván neki a tel­
jes megértés lehetőségét és gyönyörűségeit.

Hogy pedig mindez milyen nagy fokán 
lesz az irodalmi értéknek, arra legbiztatóbb a 
vállalkozás szerkesztőjének, dr. Ka dó Antal­
nak neve. aki mint poéta és műfordító, mint 
irodalmi essavista és mini szerkesztő, már 
eddig is országosan elismert nagy érdemeket 
szerzett irodalmunkban : ennek a könyvtárnak 
tervezetével, a kiváló munkatársak egész seregé­
nek összetoborzásávaI pedig a maga nagy képes­
ségének legnagyobb próbáját adta.

ilyen nagy és díszes gárdával indult meg 
a Remekírók Képes Könyvtára és gyönyörű ere­
deti díszes kötésű kötetekben a magyar és a 
világirodalom legcsodálatosabb alkotásait fogja 
szét vinni az országba minden müveit magyar em­
ber okulására és gyönyörűségére.

Milyen felemelő gondolat, hogy a magyar 
család otthonában együtt lesz a legnagyobb ma­
gyar Írók mellett a legnagyobb külföldi szellemek 
minden híres munkája. Otl lesz Petőfi mellett 
Byron és Heine. Berzsenyi mel'ett Müsset és 
Leopardi. Madách mellett Goethe és Schiller. 
Katona mellett Shakspere, Moliére és a görög

e

Torontál.

ván. azokat a legerélyesebben vissza utasítják, 
magáé vő teszi és ily értelemben értesíti az ipar­
testületet. Tárgyaltatott végül a tantestület elő­
terjesztése az esti óráknak 5—7-ig való meg­
tartásé iránt. A bizottság arra való tekintetből, 
hogy az inasok nagy része, különösen nyáron, 
esti 6 óráig van elfoglalva, kimondja, hogy a 
tanítás a nyári hónapok alatt ezután is 6 8-ig 
tartassák meg.

— Március 15. A községi közigazgatási 
tanfolyam hallgatói a délutáni márciusi ünne­
pélyek mellett a délelőtti ünnepi mise után a 
Ferencz József-téren is tart ünnepet. Programm ja 
a következő: „Hymnus“, énekli az egyleti dalkör. 
Ünnepi beszéd, tartja Cbován Kárólv. 
dal", szavalja MaJetásky Gvörgv. „Szózat
énekli az egyleti dalkör.

„Nemzeti

— Szabad Lyceum. A nagvbecskereki mun- 
kásképxő- és társasegylel márczius hó 16-án, va­
sárnap egyleti helyiségeiben (MeJenczei-ut 29.) 
lel olvasási rendez. Ez alkalommal Baltié re Sándor, 
a „Torontál" belső munkatársa tartja a történelmi 
sorozatos előadások másodikat „A vegves házbeli 
királyokról 1301 1526." Az előadás tartalma:

Leventék.
Armálisok.

Kis királyok. 
Bandériumok, 
hadjárat, 
tárát, 
törökök.

Ciliéi.

Lovagjátékok. 
Olaszországi

Három tenger mossa az ország ha- 
Zsigmond és kora.
A várnai csata.

Kont. A
Német befolyások. 

Mátvás azA belgrádi győzelem. 
A zsebrákok kiirtása. 

Társadalmi élet.
Magyarhon 

A fekete sereg.
Dobz.se

Dózsa György es a paraszt lázadás. 
Reformáció.

igazságos.
fénykora.

Mátyás Becsben. 
László.
Zápolya, 
mindennek.

A Jagellók.

Mohácsnál vege
Az előadás kezdete d. u. 5 órakor.

HÓ. A tél. ;i mely tavaszi köntösben 
null át felettünk, ugylátszik most a buesnzko- 

dasnal akarja visszaszerezni birodalmát. Apró hó- 
pihei tegnap is. ma is egvre próbálkoznak egv 
kis téli szint adni a természetnek. Tegnap este 
egész vastag hóréteg hullott a földre s esett a 
hó egész éjszaka. A fehérséget azonban reggel 
meleg napsugár fogadta s egy-kettőre halálra is 
csókolta puha szemeséit. Csak itt-ott a háztetők 
eldugott helyein fehérük még a tegnapi hóesés. 
Lapunk zártakor ismét hullnak a pelyhek s 
könnyen meglehet, hogy estére süni hóban siet 
a közönség a színházba.

Világosságot A kiépült aradáci-utca külső 
részének lakói ma kérvény! adtak be a városhoz, 
a melyben világosságul kérnek. Az utcába ugyanis 
semmiféle lámpást nem állítottak fel eddig, ami 
nem csak kényeimL-dc közbiztonsági szempont­
ból is igen kellemetlen a városnak ebben a külső 
részében.

v< l

Pancsova monográfiája. Ami után oly 
rég vágyódik Pancsova közönsége, az nemsokára 
megvalósul. Megvalósítják B ö li m Lénárt, az 
iró és \V i i t i g s e b I a ge r Károly, a kiadó. A 
mii két részből fog állniü. Az első rész a város 
múltjával, a második jelenével foglalkozik. Az első 
rész a történelmi.* a második a szellemi és anyagi 
életei festi. A műre vonatkozó előjegyzési föl­
hívást már a napokban szétküldik. Ajánljuk

tragikusok. Vörösmarty mellett Homeros, Vigilius, j 
Firduszi és a Niebeluugének, ott lesz továbbá, a I 
mire semmiféle külföldi hasonló vállalatban példa 
nincsen, az uj Magyarország három megalkotója, 
gróf Széchenyi István, Kossuth Lajos és Deák 
Ferenc s ezeken kívül sok más, a kiket o helyütt 
mind felsorolni hosszadalmas volna.

A Lampel-Wodianer ezég azonban ilyen 
jelentős kulturális feladattal szemben még na­
gyobbra is szánta magát. Mig másutt, Német­
országban és Angliában e nagy klasszikus kiadások 
hazájában évtizedek teltek el. mig a remekírók 
illusztrált kiadására vállalkozó kiadó akadt, addig 
ez a ezég mindjárt a remekírók ez első magyar 
kiadását a rajzoló fantázia mestermüveivel díszí­
tette, hogy a tekintetben is teljes Iégvén a leg­
nagyobb szellemi kincseknek ez a tára.

És valóban a mestermüveket kísérő illu­
sztrációk megkétszerezik a remekírók könyvtárának 
értékét. Mert az illusztráció segítségére jön a 
fantáziának s a művész lelkének látásával meg­
mutatja nekünk azt. a minek elképzelésébe fantá­
ziánk belefáradna. Oázis az illusztráció, a melyen 
elménk, lelkünk uj gyönyörűséget kap a nagy 
szellemek élvezése közben és uj erőt alkotásaik 
teljes megértésére. Melyikünk a legműveltebb, a 
legerősebb képzelőtehetségű ember is tudná úgy 
elképzelni például a Madách „Ember tragediá"- 
járiak világraszóló jeleneteit, a hogy azokat a 
rajzón legnagyobb mestere. Zichy Mihály meg­
rajzolta kartonjain, a melyeknek reprodukciói 
fogják díszíteni a Remekírók Képes Könyvtárának 
Madách kiadását, vagy valamelyikünk tudna csak 
képzeletben is versenyezni azokkal a mesteri
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3

Bögözi Lnrincében lép fel. A darab kuruc táncait 
Keszler Lajos tancztanár tanitotta l,e. aki Lévav 
: .u_Littui fohl) kuni ez tánezot és a toborzót maga 
jaija el.

Tolsztoj állapota.
Budapest, március 13.

Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel használ­
tatott az influenza ellen is és 80 f.. 1 k. 40 f". 
és 2 k. ftrban a legtöbb gyógyszertálban kap­
ható. de bevásárlás alkalmával mindig határo­
zottan . .. Richter-fele Horgony-Pain-Expellert" 
vagy „Richter-féle Hor-gonv-Liniinent^-et tessék 
kérni és a ,,Horgony" védjegyre figyelni kell.

□ Állatbetegségek. A löldmivelésügyi mi- 
niszteimm közlése szerint Toiontálvarmegve terü­
letén a következő állatbetegségek észleltettek a 
legutóbbi időben :

, , (A Jorontál“
eiedett távirata.) Szentpétervárról jelentik: 

olsztoj állapota hirtelen rosszabbra fordult.Bank bán. Érdekes estéje lesz. mint már 
jeleztük, holnap a színháznak. Ünnepi előadásban 
szilire kerül Katona Bánk bánja. A bős Imrével 
a címszerepben. Az előadás iránt általánosan 
nagy az érdeklődés s már eddig is jóformán az 
összes jegyek elfogylak.

* Felhívás a vidéki írókhoz. Mind erősebben 
hangzik azon óhaj. hogy decentralizálni kell a 
magyar irodalmat. Uj szint, uj hangot, uj tehet­
ségeket kell belevinni, vidéki irodalmi központo­
kat kell teremteni, melyek egy egészséges és uj 
irodalmi irányzat szolgálatába álljanak. A tehet­
ség. az erő megvan a vidéken, de eddig 
volt tér az érvényesülésre s a vidéki irodalom 
önállóságai sürgető szózat eredménytelenül hang­
zott el. Végre most Kassán, amely varosnak * 
dicioi \ annak, mert hiszen Kazinczy idejében 
keletkezett amaz irodalmi mozgalom, mely kez­
dek- volt nemzeti irodalmunk ujjáébredésének 
megalakult egy nagyobbszabásu irodalmi vállalat 
a vidéki irodalom önállósítása érdekében. Vidéki 
Irodalom“ a vállalat enne és célja egy gviijte- 
ményben bemutatni a vidéki költők müveit. A 
A szerkesztő-bizottság arra lóg törekedni, liugv 
irodalmi nívón álló értékes anthológiát adjon, 
amely, kincsesháza legyen a vidéki költészetnek. 
Felhívjuk tehát mindazon költőket, akik a gyűj­
teményben szerepelni óhajtanak — és nem Sza­
bad abból hiányoznia egy tehetségnek sem. — 
hogy müveiket, esetleg megjelent köteteiket, melv- 
bol válogathassunk — március hó folvamán "a 
..Vidéki irodalom“ szerkesztő-bizottságnak Kassán 
(Fo-utca 62.) beküldeni szíveskedjenek. A iryüjte- 
rneny 10 kötetre van tervezve, az első kötet 5—6 
ívnyi terjedelemben, csinos kiállításban április 
h<> közepén jelenik meg; a többi kötet havonként.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest. 1902. márcr.ius 13 

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

50 lulogr. 50 kHon­fi u % a ara ára
kor-tói [ kor-ig kor-tói | kor-ig Veszettség :

bánlaki j. Újfalu 1 u„ 
csenei j. Kis-,íéesa 1 u.. Újvár 1 u.. 
párdányi j. Csebza 1 u., Szerb-Hárdány 1 u.. 
zsombolyai j. Német-Czernya 1 u.

Tiszavidéki
Pestvidéki
Bánsági
Bácskai

76 80
76 80
76 80
76 1 80

nem
T a k o n y k ó r é s b ő r f é r e g :

an tál falvai j. Czrepája 1 n.. Torontálvásárhclv 2 u 
csenei j. Billéd 1 m. 
inóclosi j. Módos 1 u.. 
nagybecskereki j.

Rozs uj elsőrendű 
.. másodrendű 

takarmány 
.. égetni való 
.. sörfőzésre való

Tengeri ó bánsági 
másnemű

tra- Árpa 60-62
62—64
64—66
39-41

ott

Nagv-Torák 1 u.. Torontái-Zab
Erzséboílak 1 u.. 

nagykikindai j. Tisza-Hegvi 
törökbecsei j. Tarras 1 m.

R ü h k ó r :
antalfalvi j. Baránda 1 u„ Farkasd 1 m. Lajos- 

lalva 9 u.. (Izóra 1 u., Torontál-Vásár- 
helv 3 u„

bánlaki j. Istvánvölgy 1 u.,

Határidő-üzlet.
budapest, márc. 13. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) Készáruban kissé 
élénkebb volt az üzlet. Az árak 5 fillérrel 
emelkedtek. Határidöüzletben déli a o in. Újfalu 1.

za 1 u., Bolda 7 u.. Német 1 u..
zárlat™

a következők voltak a hivatalos ár­kor csenei j.
Újvár 1 I.,

modosi j. Rudna 1 u.. Tcrontál-Szécsány 1 u.. 
nagybecskereki j. Bégaszentgvörgy 2

falva. 1 II.. Némef-Éeska 1 ti., Szcrb- 
Aradac 2 u.. forontal-Erzsébetlak 1 u 

párdányi j. Dinvás 13 u„ Jánosföld 1 u.. Német- 
Bárdánv 1 u„ Ó-Telek 4 m. Szerb- 
Szent-Márton 4 

törökbecsei j. Tarras 49 m, 
lórokkanizsai j. Ó-Szent-íván 1 I.. T.-Kanizsa lm.

jegyzések:
Búza 1902. áprilisra .

1902. októberre . 
Rozs 1902. áprilisra 
Tengeri 1902. májusra . 
Zab 1902. áprilisra

-9.35
-8.25

u.. Katalin-
. 8.

. 7.60-7.61
5.23—5.24 

. 7.63—7.65
ii..

TAVI RÁTOK. Közgazdaság. Sert é s
csenei j. Horvát-Kécsa 1 ni., 
törökkanizsai j. Orosziámos 1 m.

8 e r t é s v é s z : 
csenei j. Tamásfalva 9 u.. 
módosi j. Rudna 1 p„ 
nagykikindai j. Mokrin 1 in., 
nagyszent,nikiósi j Német-Csanád 10 u.. Porgánv 

1 m.. Válik,íny 1 m.. 
törökkanizsai j. Orosziámos 1 u 
zsombolyai j. Kis-Komlós 6 u.." Magyai-Czc 
_____  1 P-- Tóba 2 ().. Vizesein 2. u.

r ha ii c :
Közgyűlések.

.Március 16. ,A nagybecskereki izr. hitközség'1 közgyűlése.
, 16 ,,A nagybecskereki bőriparosok szövetkezete“

Közgyűlése.
16. ,.A nagybecskereki kereskedő ifjak egylete1. 

Közgyűlése.
20. „A fényi takarék- és elóiegezési szövetkezet- 

közgyűlése.
„ 23. „A nagybecskereki takarék- és előlegezés!

sulata az osztrák-magyar első általános tiszt­
viselő-egyletnek“ közgyűlése 

„ 27. „A torontál-szécsányi hitelszovelkezet“
gyűlése.

Április 6. „A torontáli

Országgyűlés.
A képviselőház ülése március 13-án. 

— Távirati tudósítás. —
Budapest, március 13.

A földmi ve lésügyi tárca költségvetésé- 
a tárgyalása ugylátszik egy kicsit 

gyorsabb tempóban indul, mint az eddigi 
tá igyál ások folytak. A mai vita négy szó­
nokot emésztett fel, köztük a főagráriust 
Károlyi Sándor grófot.

Az első szónok Benyovszky Sándor 
íüggetlenségi párt álláspontjából 

bírálja a költségvetést, a mit nem fogad el. 
(Helyeslés a szélsöbaloldalon.)

Leidenfrost

nek

tár

rnva

KÖZ

ifluaífli éríBzíse és Mniásagróf a
h. é. vasutak alkalmazottainak 

takarék- és eíőleg-iársulatának'1 közgyűlése
Nagy-Becskerekre, illetve Nagy Becskerekről.

Érvényes 1901, október 1-től.
mi—1 A répa száraz rothadása. A „KisérletJ 

Közlemények“ legutolsó számában egy irren
érdekes cikksorozat jelent meg a m. kir. növény- Érkezik:
elet es kortant állomás részéről, a melyben a A nagybecskereki pályaudvarra-
cukorrépát az elmúlt 1901. évben ért betegségek, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 25 
azok okozol es részben az ellenük való véde- Pancsovárói: 
kezes vannak nagy szakavatoítsággal tárgyalva. Temesvárról:
A közleményből különösen egy ragadta me» Verseczről:
figyelmemet, nevezetesen az. melyben a cikkíró Alibunárról: 
a répa száraz rothadását tárgyalja. Teljesen 
egyetértek cikkíróval abban, hogy e bete»ség 
elleni védekezés elsősorban egészséges répa ma» 
vetésében s helyes vetésforgó alkalmazásában 
till , üc gazdatársaim érdekében állónak tartom 
megemlíteni azt is, hogy midőn öt esztendővel 
ezelőtt e bajt cukorrépával beültetett tábláimon 
tapasztaltam, feltettem magamban, hogy a ’övö- 
ben is esetleg bekövetkezhető hasonló veszély 
kikerülése céljából megpróbálom cukorrépa- 
földjeim egy részét iniitrágyázni, hogy vájjon a 
növényi tápláléknak nagyobb készletben! jelen­
léte mellett fellép-e ismét a száraz rothadás 
vagy sem. Műtrágya gyanánt meszel használtam s 
meglepetve konstatáltam, hogy 
meszezés 1'oganatosiUatotl. 
nyoma sem volt ; mig ellenben a 
látszik hiányt szenvedő földeken 
vámos jelleget öltött a baj, hanem nagy kiter­
jedésű foltok alakjában jelentkezett. Következe 
esztendőben a kísérletet újból folytattam s az 
ei edménv ismét hasonló kedvezösséggel nyiivá- 
nult. Úgy látszik tehál, hogy miként a gyök- 
üszőknél is jó hatást gyakorol cikkíró szerint a 
meszezés, ép úgy a száraz rothadásnál is. 
amennyiben azok az ismeretes barna foltok, 
melyek nálam rendszerint az egész répa rot­
hadásával végződtek, a meszezett földeken tel­
jesen eltűntek.

László vette védel­
mébe Benyovszkvvai szemben a költség- 
vetést. Reálisabb, körültekintőbb és 
nagyobb figyelemmel összeállított költség- 
vetést csak ritkán találunk. p.; este 7 óra 23 p. 

p. ; délután 5 óra 55 p. 
-5 p.; este 7 óra 23 p. 
p.; este 7 óra 23 p

Kielégítést
nyer abban minden érdek és minden te­
kintet. (Helyeslés.)

Major Ferenc a gabonauzsora ellen

délelőtt 7 óra 55 
délelőtt 9 óra 

délelőtt 9 óra 25 
^ este 7 óra 23 p.

Zzombolyáró!: (keskenyvágáuyu vonalon) reggel 
- 23 p.; este 6 óra 55 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 55 p

4 óra 35 p.; éjjel 10 óra 33

beszél. 8 óra

A kormánynak minden tekintetben 
rajta kell lenni, hogy az uzsorások ellen 
a nép megvédelmeztcssék éppen úgy, mint 
a börze ellen.

• ; délután
P-

Indul:
A nagybecskereki pályaudvarról:

Zsombolyára: reggel 8 óra 25 p.; délután 4
Pancsovára:
Temesvárra:
Veueczre:
Aiibunárra :

Nagy ügyelem mellett szólalt léi 
K á ro 1 y i Sándor gróf. Általánosan foglal­
kozik a löldmivelés érdekeivel, a mely ná­
lunk a legfőbb érdeklődést és gondozást 
igényeli. Különösen behatóan beszél a 
szövetkezeti eszméről, 
ze lekről

óra P
reggel 8 óra 30 p.; délután 6 óra 30 
reggel 3 óra 25 p ; délután 4 óra 50 p. 

reggel 3 óra 25 p.; délután 4 óra 50 p. 
reggel 3 óra 25 p.

Zsombolyára : (keskenyvágáuyu vonal) reggel 3 óra 
58 p ; délután 5 óra 10

Szetted—Budapestre : d. e 11 óra 12 p.; este 1; óra 40 p 
Hallova—Naoy-Kik ndara: reggel 5 óra 58 p.

a vidéki szöveike- 
a melyek funkcióját megbecsüld 

bdlennek tartja. Óhajtja : történjék gondos­
kodás az iránt, hogy a vidéki szövetkeze­
tek is direkte összeköttetésbe kerüljenek az 
osztrák-magyar bankkal. (Helyeslés.)

A vitát holnap folytatják.

p-
oll, a hol a 

száraz rothadásnak 
mészben ugy 

nemesak szór-

e-

NyilttérA
FIGYELMEZTETÉS.

Mindenkit óva inlek és figyelmeztetek, 
hogy fiam Tripiíy Miiannak semmifele hitelt 
i)e nyújtsanak, mivel sem régi. sem újabb 
adósságait nem fogom kiegyenlíteni.

Botos, 19ö2. március hó 12.
Tripíty Maxsa

A tasnádi mandátum.
Budapest, márc. 13. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) A Curia ma kezdte tár­
gyalni Szemere Miklós tasnádi mandátuma 
ellen beadott kérvényt. A petíció veszte­
getéssel, etetéssel és 
Szemerét.

itatással vádolja 226—3.2
A Horgony-Pain-Expelier igazi népszerű házi- 

szerré lett, mely számos családban már több j 
mint 32 év óta mindig készletben van. Hátfájás 
csipőfájdalom, fejfájás, köszvénv, 
nél a Horgony-Pain-Expellerrel Vali 
lések mindig fájdalomcsillanitó 
elő, sőt járványkórnál, minő :‘a kolera és liánvú- 
has-folvás, az altestnek

Marócy győzött.
Budapest, március 13. (A Joront ál“ 

redeli távirata.) Monte-Carlóból jelentik: 
A most véget ért nemzetközi sakktorna 
Marócy győzelmével végződött. 
Marócy eszerint megnyerte az első dijat.

OuT' * y y **
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eZ-MJTO.esuznál stb.~ j 
jedörzsö-t

£!hatás! idéztek Raktár: Armbmster József fűszer és 
csemege-kereskedőnel Nagybecskereken.Uain-E\|u‘liciTol való *

bedörzsülése mindig igen hasznosnak bizonyult. ! ') Az e rovat alatt közüliekért vállal lelelösáegetnem a - etk.
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Házeladás.
A Deák Ferenc-utca 7. 

sz. a. fekvő ház, mely 4 utcai 
éti 3 udvari szoba, cselédszoba, 
konyha, éléskamra, pincze és 
padlás, az alsó épületben kü­
lön mosókon y ha (felszerelt 
üstházzal) és fáskamarából 
áll. amortisaeionális terhek 
átvétidével a legjutányosabb 
áron eladó és rögtön átvehető. 
Villanyvilágítás, gyönvör ü e j i 
parkírozott udvar, körös kö­
rül kertek.

Bővebbet Zsiross Mihály
várni, főszám vevőnél.K e /. dele 8 ó r a k o r.

Holnap, pénteken, március hó 14-én :
ifjúsági és népelőadás mérsékelt helyárakkal :

BÁNK BÁN.

Szeméivé k :
— P. Nagy Linda
— Solti Vilma
— B. Polgár Béla
— Madas Pista
— Pápai Antal
— Fodor Oszkár 

Szepessy Sz.
— Szilasi Juliska 

Viola József 
Tukoray Lóránt

— Vadászné
— Esztergomi Emma 

Rónai Herrn in

Özv. Becskiné — — — — 
Ilona, unokája — — — 
Bögózi Lőrinc — — — — 
Senki Tamás, diákja — 
Tétény Gábor, kuruc kapitány 
Bedó István, vitéze — — —
Bözsi, felesége — — —
Katica, fogadott leányuk 
Futó |
Kertész j
Kertészné — —
Tu lökné — —
Somfáné Borbá’a

kurucok

I*»
9 9

T o r o n t á 1.

I<g> »
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4
VÁROSI SZÍNHÁZ.

Nagvbecskerek, csütörtök, március 13-án : 
ti Polgár Béla jutalomjátékául:

KURUCFURFÄNG.
Népszínmű 3 felvonásban- Irta és zenéjét szerzetle : 

ifj. Bokor József,

1902. március 13.

1. sz. kp. ül. 1902. 227 2.21 9

Hirdetmény.& ©
9 Az országgyűlési képviselő választására 

jogosított polgárok 1903. évre érvénynyel 
bírandó névjegyzékének kiigazítása végett 
kiküldött összeíró küldöttség működését 
folyó évi március hó 17-én délután 3 
órakor a városház nagytermében kezdi 
meg és munkálatát folyó évi április hó 
5-ig befejezni tartozik.

A küldöttség üléseit az említett helyen 
naponként délután 3—6 óráig tartja, melv 
ülések nyilvánosak.

Ez azzal tétetik közhírré, hogy a kül­
döttség előtt jogainak érvényesítése végett 
a választásra jogosított Nagy becs kerek 
városi polgárok személyesen is megjelen­
hetnek.
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© Egyúttal fel hivatnak a közhatóságok, 
intézetek, miszerint a választásra jogosított 
személyzetüknek névjegyzékét az évi ii/e- 
tés, életkor és lakhely pontos kitétele 
mellett folyó évi március hó 20. napjáig 
alólirt központi választmányi elnökhöz, 
vagy pedig közvetlenül az összeíró kül­
döttség elnökéhez, Végh Károly úrhoz, 
terjeszteni szíveskedjenek.

e
©

©

a

be-

Kelt Nagybeeskereken. 1902. évi már­
cius hó 7-én.

; Dr. Grandjean József,
polgármester,

mint a közp, választmány elnöke

Mattanovich György.
V. I-só jegyző,

mint a közp. választmány jegyzője.
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ThlmRis MíÁsimmMmsmi/iÁ
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AVJ -H8 Mi V S
Gshkir. udvari könyvkereskeéé^kiadása. 

Ára: öíjzkoíéjbenpSiQ kor. ^
mii—in mii ni' ii'i'i i mm I

ßisÄEjg
.. -HÁZ! KÖNYVTÁR«

“L* OTVETv kötetben felöleli a MAGTÁR, 
és a hÜLFÖLDIirodalmak íegérték&- 

WWr -sebb remek müveit.

IMIy. h x.L
fűzve:200 Korona.

Kk Ä

I
-«+ T JSS T < : VAll

AOiüíTEiÉítySÖt megjelent már HÉT HŰJÉT
/-zz mbn Sima összes költeményei SHV. KISFALUD?SÁNDOR, 
összes költeményei. V. SHMSPERE Remekeli (űenohm. ÖtőMomeo | f 
és Julie) VI MffuERE Remekei 1 (Afösvény Rendin A késlekedők, A int- | j 
csinálta doktor) V/i TÓTH KÁLMÁN. fflogotott Költeményei.

A hétsisökötet3130oldat (19?IV) és 151 /fíuss.i/vsaszio/1! 
k, sC'S-5 ó,.; tn-r 1 vm. BcRZSSNYiDnNi£i.Mitmii. IS. SCNiUEO.h’Sftamsnuet.

MAoRc/HmeM-ntä. xi Kossuth Lajos, Mánkéiból.
J .?//. Horn MOS Ihásza. W. TÓTH Eü£. tő un kél

Hűm Rí KÖTET« TMFÁtHEft A KÖ¥£TMOÖ:
* GarayJános KölcseyFerencz Iki-kzky Gy 

BalassaDAlint Goethe (!-3i) ffuruczköttésietSkizk^erelM.) |
* Balta József GoadúsiyiJózs. Jfeapardi Sophokles | 
Byron TI-ff) Gyöngyösi fsto. Mikes Edémén Széchenyi ísto. 1 
Fsekonci Feine Mol ikre (KJ Tegezén fj
Deák Ferenci JfTomemsflT) Müsset Tinódi F 
Euripides líato/iaJézsef népköltésiét (11) Virág Benedek |j P 

ü FbkidiFerenci KazinczyFennci ÍUebdungének Vergilius ** * 
Férd Viszi Kisfaludy Kffi) Pálmán Péter * VmvsmariyJH.

t i —0~l Zrínyi Miklós •-------
I d A* -gilßlisttírjí LFkincsesé vitásuk injmár hözeßidvpcnißmpgndk meg/du-

: fi ^inb^egyesfiÖYEÄ
11 szebbnél-szebb fllUSZFRACZ/ÚK W: M 

díszítenek. Az illusztráló MAGYAR ^
AHÚVÉSZEK néusora a következő:
BIMM! Sándor. MRAYÁkos, GERGELY 

8 Imre, HEGEDŰS Lé siló, REQtiRÁQíAnteil, 
r3 Rém /Fos, TELEGDYLászló, TIMI Ödön,

ZICHY Mihály és mások.

íi! fii, í

3 MAGYAR REMEHí ROH gondos szöveg- 
k kiadásban, a. KÜLFÖLDIREMEXIHÓK* 

a régijé nagyrészt kiváló lü 
fordításokban elsőrangú aestketiku - 
sok és iryk bevezetésével,.js9Hzs ~
tekhelés mogysrézataJtkeljelennek meg.

k kmiÉmk sírnia e hVelhzÉ:
Ábrányi Emu "
ÖLíXAHÜERSiRm 

» Ambrus Zoltán

ArgyalDáwd

19 A külföldi pemskipékai
| kiváló külföldi, ilitfszfráterok 
| képei ékesítik.

V

fi Gyűjtemény a következő 
írók műfordításait 

tartalmazza

Dácu Lajos ütő 
[korod/SimR 
GABÁNYt Ámű

ffms/SMom
f/mk: Jetei)
ffEMz.HES(Fempf)J.
fflms Lajos I 1/iahyKároly

PiTÖF/SÁRSűR Ä és RfÁSOte.

Horni Sß.WOR 
Ignotus 
Június 
Kossuth ftum

BÁmZJJÓZSEF I HÉ9YESYLÁSUÚ iíl
Balassa József J Pmsri/mrm |i
Beöthy Zsolt I Ru oá Antal | 
DósaLajos Sért $ Rámos/Jeuö f 
EmöoiSÁm n R/mEmm
fütmiiSLíÁH ti SlÁSlFÁRŰLY 
Haraszti Byula 1 Váczy János 
Hí6ediisfsivár i Jár AD! Antal

£S MÁSOK.

r \I
f

’/ f.iíEfiS*' “**-
* • JEGY-

PadóAntal p 
Somló Sándor í 
Szászáéról/ 1 
Helenes Béla i 
Várad/Antal | 

*YÖ8űSMfíirMift. 8
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bmpsiL (RoémtrF.ésfiüi) ss. éskirkőngkerisfísdé- 

99»9mse -sének BUDAPEST. VIAodmssy-út2lsi
Fiumei megmdekm a REMLTORÖK KÉPES KÖNYVTÁRA =3
Isoroiatdt S0 kilctiin füzvi200kofjiKÍrl. Isoro&tit SO kötetéin köt: í 2SO kan 

(e nt:n ki vént törlendő.)
■ Mc,s:;.y ”.v.- Ir.Qy j/itye dj 3 /tonnás résihtet fhetsk 0 seéff tönyv/ensisdésáien

*■ ■'-'■‘'■-ff. ’T'O •• hj/es ette fér tévese éve nincs. £ rési/ets/ elteltében e etet 9 megjelenés sor­
tén.. -ben s -élt! ige nekem 3 nyö,iemeny köteteit.aég pedig éeentí tege/sbi S AOtStSt. 
vegv 0)9 köieietet átvételnél fizetem. (9 nem ki vént mód törlendő) I részietek flon- 
teslemetestnek eknciesiLsi eseten e teljes vételár ezennel esedékessé vélik.

Név SS illés:__________________________ .

Kelet: ____________________ _____________ _ Lakhely:__________________________________________ ___
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Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybeeskereken.
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lAMEND REZSŐI I

első, legrégibb és legszolidabb festék- és fénymáz kereskedése 
—:— —: — Nagybeeskereken. (Alapittatott 1868-ban.) —: — —: —

Ajánlja a t. c. közönségnek mindennemű olaj , föld- homlokzat diszitö és
vegyi festékeit, valamint asztalos munkákhoz szűk égés bei és külföld; fénymázát, 
mint; sötét és világos Copallak belső és külső munkákhoz, brilliáns kemence vaslakk, 
külön fehér Copallak díszítmények és papir faliszönveghez, kocsigyártóknak szük­
séges angollak, hintó , állvány , laznr és präparaclöslakk a londoni Nobles 
& Haare és Wm. Harland’s Sohn gyárakból

Ezeken kívül raktáron tart egy uj amer kai lakkminőséget Standard Farnlsoh 
Woroks newyorki gyárából, amely kocsigyártóknak különösen aka mas-

Kapható azonkívül mindennemű padlóinál 7 színben butorlakk háziasszonyok­
nak önkezelésre, valamint bronzlakk minden színben, élénk fényűvel, mely lemos- 
hatatlan és kiváló tartósságu.

® Mindezen pmiitett cikkek dús választékban és fe 
feltűnő olcsó árban kaphatók.

Pontos és szolid kiszolgálás.
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